

问需送策促发展 税润满乡助振兴

——伊通满族自治县税务局多措并举落实惠农政策

全媒体记者 张奕双 通讯员 张茜



为坚持农业农村优先发展,巩固脱贫攻坚成果,伊通满族自治县税务局以全省税务系统“三个三”大兴调查研究工作部署为指引,主动作为、靠前服务,充分发挥税收职能,进一步深化乡村振兴的决策部署,开展多项便民服务,多举措助力乡村振兴。

地说道。近日,伊通税务局走进马鞍山镇北岗子村,专门开展了一次针对农民的专项辅导,组织多名业务骨干到田间地头去“问需求”“教对策”。

“我们都是农民,不懂财务和管理,多亏税务干部及时为我们上

门送政策,告诉我们哪些收入能免税,免多少,什么时候申报,报表要怎么填,还主动帮我们联系收购商卖农产品,真是太感谢了!”伊通马鞍山镇北岗子村村民为税务部门的服务点赞。

精准个性化辅导 红利直达快享

走进伊通满族自治县惠农信农专业合作社的蔬菜大棚,村民们正在侍弄自己培育的瓜果蔬菜苗,一簇簇幼苗在阳光的照射下茁壮生长。“合作社一路发展艰辛,我们大伙儿只懂务农种菜,只知道自产蔬菜免税,没想到向本社社员销售的农膜、种子、化肥、农药等也能免税,没想到送来的政策都是最近大家特别需要的,没想到税务局的服务这么细致!”在收到税务部门送来的税费优惠政策个性化辅导方案后,合作社负责人吴世军直呼“没想到”。

“没想到”的背后是伊通税务局在政策落实中,精准甄别辖区内符合税收优惠政策对象,有针对性地解决政策落实过程中的薄弱环节,精准个性化辅导,打通发展过程中“堵点”、“难点”,跟踪问效,确保税收红利直达快享。

伊通税务局相关负责人表示,将持续发挥部门职能作用,全面落实涉农税收优惠政策,坚持以税惠农、以税助农、以税兴农,将优惠政策、优质服务送到纳税人缴费人手中,为农业农村蓬勃发展注入税务力量。

引来融资活水 破解企业难题

“本来筹划着景区扩建,扩大一下苗木种植,但银行贷款难,还差不少资金。”伊通满族自治县鸿锐林业专业合作社法人李青山因为资金短缺发了愁。伊通税务局在了解到李青山的困境后,主动联系吉林省农村信用社,了解最新的纳税信用贷款政策,充分利用“银税互动”平台,为合作社申请到了50万元额度的银行贷款。

“原来良好的‘纳税信用’也可以变成‘真金白银’,‘银税互动’贷出来的贷款无抵押、放款快、利率低,一下解决了我的资金烦恼!”李青山欣喜地说道:“这次税务局的帮助真是像及时雨一样,一下解决了我们的燃眉之急,也让我们感受到了税收政策的温度,更加坚定了我们的发展信心!”

政策主动上门 税务靠前服务

“还好有你们税务局,解答我们的问题,还给予我们政策上的支持和帮助,真

是太感谢你们了。”伊通马鞍山镇北岗子村村民王大哥握住税务干部的手,感激



近日,铁东区一家商场内箱包打折促销,引得市民争相购买。

全媒体记者 张奕双 摄

加快排查整改燃气橡胶软管安全隐患

新华社5月24日电 住房和城乡建设部办公厅近日印发通知,要求各地加快排查整改燃气橡胶软管安全隐患,采取有力措施推进城市燃气管道老化更新改造工作。

住房和城乡建设部办公厅印发的《关于加快排查整改燃气橡胶软管安全隐患的通知》要求,各地要全面摸清城镇燃气用户使用橡胶软管以及橡胶软管存在老化、不合格等安全隐患情况。对摸排中发现安全隐患

的,要立即组织整改。

通知强调,要根据摸排调查结果,抓紧研究制定本地区燃气橡胶软管更换工作计划,作为城市燃气管道老化更新改造和城镇燃气安全专项整治重要内容,同步部署、同步实施,全面更换存在安全隐患的橡胶软管,有条件的地方对橡胶软管能换尽换。

通知要求,各地要采取更有力措施推进城市燃气管道老化更新

改造工作,切实将更换老化及不合格橡胶软管作为2023年度重点任务。要按照有关法律法规和标准规范要求,统筹需要与可能,按照确保安全、适度超前原则,明确燃气橡胶软管更换标准。要建立健全过程监管机制,加强燃气软管采购管理,落实工程质量责任,组织做好验收移交。

通知还指出,各地要依法依规加强对燃气经营企业的管理,燃气经营

企业要细化完善入户安检操作规程,将燃气户内软管情况作为必查内容。企业在入户安检中,积极宣传燃气安全使用知识,发现存在安全隐患的,动员用户主动配合开展更换工作;拒不配合的,及时报告属地街道、社区及政府有关部门,确保隐患整改到位。对餐饮经营单位中断一段时间后恢复经营的,必须对其进行燃气软管使用情况等安全检查,同步做好安全用气提醒。

“跑腿经济”要跑出质量和信用

财经论坛

2021年我国“跑腿经济”市场规模达到131亿元,预计2025年将达到664亿元。

一个市场能够持续增长形成蓝海,有赖需求和供给两头同时发力。先说需求侧,从餐饮外卖到零售用品再到跑腿服务,消费者对消费的时效性要求不断提升,而跑腿服务正好能够满足消费者足不出户、节约时间的需求。此外,对很多年轻人来讲,自身有能力也有意愿为个性化服务买单。说得直白一些,这就是跑腿经济得以持续发展的群众基础。

再看供给侧,我国互联网事业发展迅猛,取得了令人瞩目的成绩。借助平台的连接功能,人们有了更多的

获得感。为了在即时零售领域抢占先机,许多企业修炼内功,在物流配送方面积极布局。对平台型企业而言,配送人员在用餐高峰期非常忙碌,而非高峰期则相对轻松。跑腿服务有效利用了骑手的空闲时间,既可以为平台降本增效、扩大营收,又可以满足消费者的即时需求,同时也能够让外卖小哥多劳多得,形成三方共赢的局面。

更应当看到,跑腿经济的蓬勃兴起并非个人的发明创造,也不是由专家规划设计,而是广大经营主体在需求和供给互动的不断调适中自发形成的一种业态。要相信市场的力量,让这只“看不见的手”充分施展,培育经济增长的

内生动力。

在监管方面,目前国内对跑腿经济还没有进行具体的行业界定与划分,缺乏相应的法律法规来约束,这就导致跑腿经济存在门槛低、定价随意、“跑腿公司”资质不全、缺乏行业标准等问题,甚至还出现过帮忙刷单等乱象。要想解决这些问题,有关部门需要适时拿出解决办法。在行业发展方面,如何持续激发消费者需求,拓展各种新应用与服务场景,更好地融入各地正在推进的“城市一刻钟便民生活圈”建设,也需要业内参与者贡献更多智慧和力量,推动跑腿经济向多元化、专业化、有序化发展,跑出加速度。

(年 麟)

四平市市区市场主副食品零售价格(2023.5.25)				
序号	品种	规格等级	单位	零售价格
1	大米	中等/普通	元/斤	2.49
2	面粉	中等/普通	元/斤	2.29
3	豆油	中等(散装)	元/斤	4.5
4	猪肉	中等(后臀)	元/斤	7.9
5	牛肉	中等	元/斤	38.8
6	白条鸡	中等(肉食)	元/斤	6.9
7	刀鱼	中等	元/斤	12.9
8	鲤鱼	中等	元/斤	8.98
9	鸡蛋	中等	元/斤	5.08
10	干豆腐	中等	元/斤	4.98
11	豆角	中等	元/斤	4.98
12	黄瓜	中等	元/斤	1.88
13	青椒	中等	元/斤	2.48
14	西红柿	中等	元/斤	2.08
15	大白菜	中等	元/斤	0.78
16	土豆	中等	元/斤	2.48
17	茄子	中等	元/斤	2.48
18	葱	中等	元/斤	1.58
19	姜	中等	元/斤	12.38
20	蒜	中等	元/斤	5.68

以上价格来自双亿地直超市,由四平市商务局提供。

经济资讯

农发行境内金融债券发行规模突破15万亿元

新华社5月25日电 中国农业发展银行24日成功发行230亿元金融债券,包括支持粮食和重要农产品稳产保供主题债券。至此,农发行自2004年市场化发债以来,境内累计发行金融债券总量突破15万亿元大关。

作为我国唯一的农业政策性银行,农发行以国家信用为支撑,通过搭建市场化发债渠道,汇集大量社会资金以信贷支农方式归流农业农村,重点投入“三农”关键领域、薄弱环节和脱

贫地区,推动资源要素向农村配置。截至2022年末,农发行稳居我国最大“三农”债券发行主体地位。

农发行有关负责人表示,下一步,农发行将在党中央的集中统一领导下,充分借鉴国际准则和最佳实践,坚持走中国特色农业政策性金融债发展之路,为境内外资本市场提供更具特色、更加多样化的债券产品,吸引广大境内外投资者积极参与中国乡村振兴事业,分享“三农”发展红利。

农业农村部部署全面加强海洋渔业安全生产工作

新华社5月23日电 农业农村部22日召开全国远洋渔业安全生产视频会议,对全面加强和切实改进海洋渔业安全生产工作部署,要求各地要全面排查、日常监测、应急处置等抓细抓实抓到位,尽最大努力降低风险隐患。

这是记者23日从农业农村部了解到的消息。

会议强调,各级农业农村部门要把渔业尤其是远洋渔业安全生产工作作为农业安全生产领域最重要的政治任务来抓,全面加强和切实改进海洋渔业安全生产工作,坚决防范遏制重特大事故发生,确保人民群众生命财产安全。

据了解,“鲁蓬远渔028”渔船在印度洋中部海域发生倾覆后,农业农村部立即启动应急响应机制,与相关部门和省份密切沟通联系,尽一切可能搜救失联人员,同时举一反三开展全国渔业特别是远洋渔业安全风险隐患排查整治,派出5个由部领导带队的督导组,到9个远洋渔业重点省(区、市)开展督导检查。会议强调,要深入细致全

面排查风险隐患,对所有远洋渔船一艘一艘“过筛子”式进行检查,对载人10人以上的海洋渔船逐项排查、逐船登记备案,建立健全风险管理台账,既要全面排查共性问题,也要针对性梳理个性化风险,抓紧整治整改,全力提升渔船作业安全系数。要压实各方安全生产责任特别是企业的主体责任,认真履行部门监管责任,务求通过严格排查整治形成有力震慑,倒逼经营主体从源头上重视解决风险隐患。

会议提出,要全面提升出海作业渔船的安全生产防范能力,坚持物防、技防、人防多管齐下,重点在改造提升渔船硬件设施,强化现代信息手段运用,突出抓好船员教育培训,建强监管队伍等方面下功夫。

会议要求,进一步健全海洋渔业安全风险监测机制,梳理分析高危渔船群体、高发事故海域,有针对性地制定方案,实施监测、评估风险,发布预警。与有关部门建立高效、协调的应急处置机制,细化完善处置预案,共同发力降低事故损失。